

## МАКЕДОНСКИЙ Н. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*МАКЕДОНСКИЙ Николай Петрович, родился в 1867 в Арзамасе. С 1890 — священник, позднее протоиерей, служил в Казанской церкви в Горьком. 25 мая 1935 — арестован и заключен в тюрьму. В августе 1935 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.*

<20 августа 1935>

«От заключенного МАКЕДОНСКОГО  
Николая Петровича, <из> гор<ода>  
Горького, Спец<иальный> Корпус

### З а я в л е н и е

Органами НКВД по Горьковскому Краю от 25 мая 1935 года возбуждено против меня уголовное дело по статье 58-10. Существо предъявлено мне обвинение сводится к следующему.

Будучи настоятелем Казанской церкви <в> гор<оде> Горьком я совершал богослужение (обедню) в день 1-го Мая. Как известно в текущем году праздник Пасхи часто совпадал с международным пролетарским праздником, а именно 4-й день Пасхи пришелся на 1-ое Мая.

Никаких запрещений производить богослужение в этот день от местных властей не было. Но в этот день была назначена Митрополитом Горьковским Зерновым обедня в нашем храме, я лично считал не вполне удобным совершать богослужение в этот день, т<о> е<сть> 1-го Мая, и решительно возражал против служения, что могут подтвердить члены Епархиального Совета Лавров и Тополев, которые в настоящее время на свободе. Но Митрополит со мной не согласился и обязал меня, как настоятеля этой церкви, служить с ним богослужение (так как я подчиняюсь своему архиерею). Между тем из изложенного явствует, что никаких преступлений я не совершил и что я привлечен к уголовной ответственности только за совершение религиозного обряда. Такая установка находится в резком противоречии с основными принципами законодательства нашей Республики о религиозных объединениях. Кроме того, прошу принять во внимание некоторые особенности, касающиеся моей личности. Мне 69 лет, страдаю целым рядом тяжелых болезней: водянка, сердечная болезнь, почки, печень, ревматизм и грыжа и целый ряд старческих болезней.

Содержание меня под стражей с 25 Мая весьма губительно сказывается на моем здоровье, на основании изложенного я убедительно прошу Вас, поддержать мое ходатайство о прекращении в отношении меня указанного уголовного дела 58-10 и освобождении меня.

За всю мою 45-летнюю службу ни разу не был ни в чем замечен, ни разу не был под судом.

Еще раз прошу пересмотреть мое дело и не отказать в моей просьбе.  
Македонский.

20-го Августа 1935 года»<sup>1</sup>.

*4 ноября 1935 — Николай Петрович Македонский был приговорен к 3 годам ссылки и 23 ноября отправлен в Красноярский край.*

*В феврале 1936 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его сестра, Вера Петровна Рувимова.*

<3 февраля 1936>

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1 Д. 1511. С. 41. Машинопись.

«Добрейшая Екатерина Павловна.

От РУВИМОВОЙ Веры Петровны

Смею обратиться к Вам, как к милосердной сострадательной женщине, которая оказывает свое чуткое внимание к несчастному больному старику, но мы примем за основу как "человека больного", а не как служителя культа, который, ясно теперь, служить не будет, но ради человечества, окажите Ваше сердечие.

Македонский Николай Петрович был арестован 25 го Мая 1935 года <за> день 1-го Мая. Копия его заявления при сем прилагаю.

Добрейшая Екатерина Павловна, будьте сердечны, войдите в его положение.

Ему 69 лет, страдает целым рядом болезней, главный руководитель жизни — это сердце. Полнейший упадок сердечной деятельности, воспаление почек, грыжа, которая не дает покою, ревматизм правой руки и целый ряд старческих болезней. С 25-го Мая по 23-е Ноября сидел в Горьковском Спецкорпусе, т<о> е<сть> 6 месяцев, которые сильно подорвали здоровье и 23-го числа был отправлен в этап со всеми его прелестями и 40 дней этапа сильно <и> окончательно убили здоровье. Назначен он за Красноярск 600 верст, ст<анция> Балахта. По приезде представлял из себя живой труп, и была назначена врачебная комиссия (см<отреть> справку от 26/II- 36 г<ода>).

Убедительно прошу Вас, милейшая Екатерина Павловна, окажите Ваше содействие к несчастному старику, — дайте ему умереть в кругу родных, заставьте Вас вспомнить добрым словом за Вашу отзывчивость. Ведь старому человеку только и нужно покой и поддержка куском хлеба, но, если его нельзя совсем освободить, то дайте же ему вольную ссылку поближе к родным, где бы его могли, больного человека, поддержать куском хлеба.

Еще раз слезно прошу Вас, добрейшая Екатерина Павловна, не откажите в моей просьбе.

Первое письмо Вам послано 9-го Декабря 1935 года.

О последующем прошу поставить меня в известность по следующему адресу: гор<од> Горький, городок Ворошилова (быв<ший> монастырь), дом № 6, кв. 3. Рувимова Вера Петровна.

3-е Февраля 1936 года.

Рувимова.

Прилагаю справку от Врачебной Комиссии об инвалидности от 28/II-36 г<ода> за № 26»<sup>2</sup>.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф, 8409. Оп. 1. Д. 1151. С. 41. Машинопись, подпись — автограф.